



亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人情世故,都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博@818小生活(http://weibo.com/xiaorizi602),将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八一八。



“进入年底,红包预约渐渐多了。客气话是请你喝喜酒,可被邀请者就在飞快思索了:该给多少呢?”

去年的行情好像已经上400了。低过这个数的万万拿不出手,给200小心别人把你记上黑名单。如果你还未婚无子,那就要恭喜了,因为你还有升值空间:今年出400,明年别人还礼就该600了吧,该偷着乐了吧!不过如果你已经把人生大事都早早办妥了,就只能含泪破费了。想想早些年一桌酒席一千块,就相当上档次了。现在五星级酒店起步价就是4888块/桌,人家多收你的份子钱也没赚你的。

办公室里我向同事们发起了这个

调查:份子钱该涨价吗?星星妈妈立刻愤怒地说:刚毕业那年一个朋友结婚,出了300块,一个人去吃的。三年后,自己结婚办喜酒,那朋友一家三口来赴宴,塞一红包,一打开,300!太不上路子啦,随行就市懂不懂,不理她啦!这边气呼呼地刚说完,另一位朵朵妈搭腔了:5年前的300块和今天的300块肯定不好比,但要看你怎么想了。之前你随的又不是定期存款,还指望人家带利息还给你啊,要是关系感情到位,靠得住会多随的。平常心就好,无所谓了,给多给少不必太介意。

据说八十年代结婚请客,亲朋好友来赴宴以送礼物为主,什么龙凤呈

祥的镜子啊,或是绸缎被面啊,羊毛毯之类的家用生活品,多实用!记得小时候家里一个红的搪瓷脸盆就是龙凤呈祥的图案,妈妈说是单位的小姐妹送的,看着这脸盆就高兴,既是美好岁月的见证,也是同事友情的传递。

早先还看过一个笑话,说各国夫妻的洞房花烛夜,人家各国年轻人都是脸红心跳地缠绵享受浪漫,只有中国人在忙着数红包。其实结婚是小两口最甜蜜的人生大事,享受幸福最重要。忙得腰酸背疼倾家荡产指望别人回大礼就让快乐打折了。我们别让请柬成为别人的负担,当然,物价飞涨的今天红包涨价也在情理之中。

特约主持
邓煌

狮子座,A型血,FM97.5《阳光倾城》(周一~周五6:00~9:00)主持人。江苏省青联委员,江苏广播电视总台十大杰出员工,江苏广播电视总台十佳主持人,中国广播电视协会评选出的“全国十佳音乐主持人”,全国金话筒得主。



一年中,去外地最多的机会可能就是去不同城市参加朋友们的婚礼。新人们对你说,来吧,给我们最好的祝福。去吧,成本太高,可能要打个“飞的”,赔上几天带薪、不带薪的假期;不去吧,又显得太不够意思了,这么重要的日子都没陪在朋友身边。外地婚礼,去还是不去?在你纠结的同时,新郎新娘们也在纠结,请还是不请,这还真是个问题。 现代快报记者 唐蕾

外地朋友举办婚礼去还是不去呢?

给外地来的朋友们:

- 你不来,我很遗憾;
- 你来与不来,我们都是好朋友;
- 我真希望我没通知你来!

为了调查公正合理,记者又随机采访了几位最近才办过婚礼的朋友,问问他们对于外地朋友来不来参加婚礼怎么看。

小贾10月份办的婚宴,考虑到大家平时都很忙,他只精挑细选了几位外地的朋友,这几位都是当年的死党。“从大学认识到现在已经10年了,人生有几个10年,其实我邀请他们并不是想要礼金,但是这几位死党都没出现,有两个人托人带来了礼金。说实话,我觉得挺遗憾的,当年我们关系那么铁,而且他们结婚时,我都到场,送上红包了。现在他们这是为了躲份子钱,还是觉得我们之间的友情可有可无?觉得挺失望的。”

“我其实觉得无所谓”,悦悦也是今年10月份办的婚礼,关于外地朋友能不能来参加这事,她很体谅地表示,我觉得真的好朋友,大家心中彼此挂念着就行了,不一定人非要到现场。大家现在都有自己的小家庭了,不像从前那么自由,很多事身不由己。“我甚至还跟我的好朋友们说,不方便你们就别来了。她们一个是新妈妈,一个是孕妈妈,她们出动我真的挺不放心的。

的结果,太让人感动了,她们都到场了。其实,我觉得真的好朋友不会为这点事就闹不愉快。”

出乎大家意料的是,刚刚结婚的小雨表示,“我可以我真的希望有些朋友别来参加我的婚礼”。事情是这样的,前一阵,小雨结婚了,她很高兴地通知了自己原先的两位同事,请她们来参加自己的婚礼。同事都答应要来,但是提出自己要带着老公一起来,希望小雨帮他们订好酒店。小雨就帮他们每家各订了一个房间。然后同事就来了,没想到一路状况不断,找不到酒店了,要小雨去接他们;席席上觉得自己受冷落了,给小雨脸色看;临走的时候,又说这一趟没有玩好,小雨赔不是说下次再好好招待他们。好不容易送走两位同事,小雨去酒店结账,结果酒店告诉她总共开了3间房间,小雨还以为酒店搞错了。后来,打电话给同事才知道,同事们觉得太无聊,又找了当地的朋友来玩,多开了一个房间。“遇到这样的事,我觉得真的挺无语的。”

去不去,请不请,都要注意一些事

看来,外地婚礼这事,对朋友来说,去不去是个问题;而对新郎新娘来说,朋友们来不来也是件头疼事。

结婚对于每个人来说,都是人生中非常重要的一件事,希望获得朋友的祝福。但是祝福并不等同于礼金的多少,和有没有参加婚礼。但是,从大多数人的观点来看,“来而不往非礼也”,这不仅仅是礼金的事,如果当初别人从外地赶来参加了你的婚礼,那么作为回礼,你最好也去参加别人的婚礼,以表示你对对方的重视与尊敬。不然即便

礼金到了,也常常会让人感到失落、遗憾。如果实在没办法参加朋友的婚礼,一定要事先说明情况,真诚地祝福对方,并且请别人把礼金或者礼物带到。事后最好找一个机会,专程去拜访朋友的小家庭,这样朋友才能感受到你的诚意。

而去参加外地婚礼时,也有讲究。婚礼的主角是新郎新娘,作为朋友你不仅要祝福新人,还要尽量帮助新人们应付一些突发的情况,而不是反客为主,给新人们增加额外的负担。



外地朋友的婚礼,就算人不去,红包也要到 资料图片

跟钱有关的那些事

参加异地婚礼,到底由谁来承担来回路费?有网友说,这当然是自己承担了,就当自己去旅行了;也有人表示最好新郎新娘主动报销来回路费比较好。你怎么看呢?一起来看看网友们的例子吧:

网友A:话说我一朋友a结婚,邀请了我们四个朋友,但是大家都有事,只有一个朋友b要去。于是我们另外三个就商量让b帮我们带礼金。哪知道b走之前给我们说她来回机票加住宿花了2800,让我们三个给报!而且很正经地说不报以后就不要联系了。于是我果断问a要了账号自己打钱过去了。重点是a告诉我住宿是她包的!敢情b是想通过婚礼发家致富?

网友B:我朋友要来参加我的婚礼,问我给她报销路费不,如果报销的话她就来了!我跟她说我们没有这样的习惯,然后她就说自己很忙来不了。可是,我看到她QQ空间里说自己旅行去了。

外地朋友的婚礼你会去参加吗?

- 有时间就去,给新人们最好的祝福
- 没时间就不去,除了新人缺谁都没事

朋友在外地结婚,你会去参加吗?

“这种事情,因人而异吧。”几乎所有人都给出了一样的答复。但是实际上去还是不去呢,大致有两种观点:一种是有时间就去,一种是没时间就不去。前者认为,如果时间允许,距离比较近,就去参加一下,毕竟结婚这种美好的事情,每个人都希望得到所有人的祝福;而后者觉得只要不是特别重要的人,去不去意义都不大,“婚礼上除了新郎、新娘缺谁都没关系;跑来跑去折腾半天,其实也没时间说几句话,还是不要去给别人添乱了。”

为了得到更真实准确的数据,记者小范围内进行了调查,并且请大家给出去或者不去的理由,大家的观点果然很不一样。

首先,密友这种级别的当然要去,跋山涉水也要去。安安在澳大利亚留学期间,就曾经专门飞回南京参加中学同学的婚礼。“一场浪漫的婚礼,最亲密的朋友陪伴你度过一生中最重要的时光,送去最美好的祝福,这是我们友谊的见证。”

如果你以为这只是闺蜜间的小甜蜜那就错了,研究生毕业已经5年的小黄表示当年宿舍里那群“纯爷们”的婚礼他都一个不落地参加了。毕业后,小黄留在南京,而当年的室友分散在山东、湖北、浙江,最远的一个在新疆。“毕业时,我们订了一个‘约定’,将来大家结婚时,礼金就免了,

但是每个人都一定要去参加婚礼,天南海北也要赶过来。现在那四个家伙的婚礼我们都互相见证过了,只剩下我了,大家天天催着要来南京参加我的婚礼。我觉得朋友并不一定常常见面,但人生最重要的时刻,我一定会在他们身边。”

如果是普通朋友,去不去呢?“我主要看距离远近,还有朋友邀请的诚意。”安安说,如果距离太远、时间又很仓促,通常都不会去。“但是,如果朋友很有诚意,我一般都会去。我今年就参加过一场外地婚礼,其实这个朋友是我在旅行中认识的,大家很聊得来,但是肯定不是密友。今年她结婚了,邀请我去,当时接到电话挺惊喜的,没想到别人还能想到我,但是考虑到有点远,心里还是挺犹豫的,觉得寄一份礼物就好了。这个朋友收到礼物后,非常感谢,十分真诚地打电话再次邀请我去参加婚礼,我也挺感动的,于是就去了。现在我们已经成为好朋友了。”

但是,也不是人人都这么热衷参加婚礼。“我基本上从不参加外地朋友的婚礼,本地婚礼不参加说不过去,但是外地的能躲我都躲了。”小程是名自由撰稿人,平时行踪不定,“外地的朋友通知我,一般我都说自己猫在深山或者古镇里,一时半会去不了。如果关系不错,我就会请朋友带份礼金,关系一般,我就口头祝福一下。反正目前为止,我还没去参加过外地婚礼。”

